

# 为美丽大同添新绿 让秀美山川现美景

## 我市干部群众300多人大泉山义务植树

本报讯（记者 刘剑）11日上午，我市300多名干部群众来到阳高县大泉山森林公园参加“全民植树四十载 美丽大同谱新篇”义务植树活动，当天共栽种了油松、丁香等3000余株。

是日，虽然天空下着蒙蒙细雨，但丝毫没有降低大家植树播绿的热情。在大泉山森林公园植树现场，300多名干部群众刚到植树点就拿起工具干了起来，挥锹铲土、扶树定根、培土围堰、提水浇灌，认

真完成每一道工序。大家一起动手、互相配合，合力栽下3000余株油松、樟子松、杏树和丁香，劳动场面火热有序。

“参加义务植树是每个公民义不容辞的责任和义务，我们要用实际行动践行‘绿水青山就是金山银山’理念，多种树、种好树，让我们的生活环境更加美丽。”现场一位志愿者对记者说。

据介绍，大泉山位于阳高县城南10公里处，地形丘陵起伏、沟壑纵横，

有8座大山、12条大沟、72条小沟，流域总面积13万亩。66年前，毛泽东为阳高县大泉山土保持先进经验的调查报告亲拟标题：“看，大泉山变了样子！”并写下139个字的按语，“大泉山精神”从此名扬全国，以自力更生、艰苦奋斗为内核的大泉山精神也激励着一代又一代人。2012年，大泉山被省委、省政府命名为第三批省级爱国主义教育基地，2014年省政府批准设立省级

森林公园。为了使大泉山的生态面貌更绿、更美，近年来我市启动实施了大泉山绿化及景区建设工程，截至目前，已完成投资1.28亿元。目前，大泉山绿化面积已达到7万多亩，森林覆盖率达到69.05%。区域内乔木有油松、樟子松、云杉、新疆杨、垂柳、国槐等；经济林有杏树、苹果树、梨树等；花灌木有丁香、玫瑰、紫叶矮樱、红叶小蘖、金叶榆等各类树种50多种。

## “春风”持续送暖 区县招聘火热

本报讯（记者 郑林）恰逢求职旺季，一大波心仪工作来袭。4月10日，我市部分区县持续发力，举办了以“技能圆梦想 就业有‘位’来”为主题的现场招聘活动。

据新荣区职介中心相关负责人介绍，新荣区现场招聘会在区文化广场举办，招聘会采用“线上+线下”模式，线上招聘从3月29日至4月30日举行，为求职者提供企业招聘信息，筛选出合适的就业岗位。针对求职者关心的薪资待遇问题，该负责人介绍，在这次招聘活动中，广东东莞市的一些招聘企业不仅放宽了求职者的学历和年龄限制，也明确了薪资待遇，他们提供的电工、普工、包装员、焊工、机修工等岗位，每月薪资都在6000元以上。

在灵丘县人力资源和社会保障局主办的招聘会上，18家企业单位提供了财务主管、销售主管、工程技术、生物技术、教师等1600余个岗位，其中还有几家来自河北、天津等地的省外企业。招聘现场吸引了不



少求职者，他们积极寻找合适的求职岗位，认真填写求职简历。“我们需要大概120人，包括品质管理员、一线生产员、销售人员等职位。除了包吃住，还额外为求职者提供其

它福利。”一家河北企业负责人对记者说。

当日，广灵县、浑源县等县区也举办了现场招聘会，让企业与就业人员精准对接，让更多求职者实现就业。

## 在东关华严寺寻找红色记忆



在大同古城东城墙带状公园内，有一红墙青砖灰瓦的古寺庙，静静掩映在绿树浓荫之中，寺庙门口显著位置悬挂着华严寺的牌匾，人们为了将它和古城内的华严寺区分，称这座寺庙为东关华严寺。东关华严寺是一个标准的四合

院建筑，寺庙正殿坐西朝东，不时可见到游客出入，这座寺庙还有个特殊的“身份”，这里曾是解放战争时期大同战役前线救护点旧址。

走进寺庙，首先映入眼帘的是钟鼓楼、弥勒殿，第二进院落有大雄宝殿、观音殿、地藏殿，第三进院落有伽蓝殿、五观堂，整座院落不大，但环境清幽整洁，布局合理，大院一侧还有数通石碑，是历代寺庙重修碑，年代最久远的有明代万历年间的石碑，寺庙为市级文物保护单位。

记者通过党史部门还原了那段往事。在1946年大同战役近郊战斗中，解放军在东关华严寺内设立前线指挥部和救护点。战斗打响后，寺院内的僧人不顾个人安危给伤员熬汤喂药，并帮助护士长杨清霞和五六个女战士把一些牺牲的烈士遗体安放在地下室。方丈法孔师父看到伤员逐渐增多，医疗物资供应不上，把平时节省下来的白市布裁剪成一条条绷带，为受伤的战士止血。

直到如今，寺庙内仍可看到被流弹打穿的窗棂。一些在这次战役中牺牲的烈士，直到解放后，遗体才被认领安葬。

寺庙门前，不时可以看到进出的游客，他们的脸上洋溢着幸福的笑容。战争的硝烟早已散去，但历史的记忆不会消失。回忆过去，人们可以深切感受到胜利果实来之不易，今日的幸福生活来之不易。

本报记者 崔莉英

## “集善扶贫健康行——骨关节项目大同站”第二批启动

### 我市17名患者受益

本报讯（记者 高燕）9日，“集善扶贫健康行——骨关节项目大同站”再次开启。经过前期筛查，我市又一批符合项目要求的17名骨关节病患者将陆续接受免费骨关节置换手术。

“集善扶贫健康行”是中国残疾人福利基金会开展的健康扶贫公益行动，包括白内障治疗、骨关节康复等项目。去年12月中旬，“集善扶贫健康行——骨关节项目”落户我市，并选中市五医院作为项目协办方，专家团队首批为符合项目要求的8名患有骨关节病的贫困患者实施了骨关节置换手术，目前，患者康复情况良好。

骨关节病是导致肢体残障的一大原因，全国60岁以上的老年人膝关节放射学骨关节病的患病率达到46.6%。在我国边贫地区，由于医疗水平的差距以及对预防环节重视不够，大部分骨关节病缺乏有效的阶梯性治疗管理，导致很多患者在50岁左右就发展为终末期骨关节病，进而肢体残障，丧失生活自理或劳动能力。

据了解，关节置换术费用较高，置换一个关节最少需要5万元，且手术难度大，一般残疾人和贫困人口难以负担。当天，来自中国医师协会骨科医师分会专家为8名患者实施了骨关节置换手术，其余患者也将陆续接受手术。

## 党史回眸 (1921—2021)

1940年4月11日

中共中央北方局在山西省黎城召开太行、太岳、冀南等抗日根据地领导参加的高级干部会议（黎城会议）。会议根据中央指示和华北敌后的形势，提出巩固根据地的建党、建军、建政三大任务。

1949年4月11日

中国新民主主义青年团第一次全国代表大会在北京召开。任弼时代表中共中央向大会作了政治报告。大会通过了团的章程，选出了团的第一届中央委员会。冯文彬当选为团中央书记。

据《学习强国》